

刘越高在市委党校2023年秋季主体班开班式上强调——

大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略 奋力写好高质量发展的衡阳答卷

衡阳晚报讯（全媒体记者 陈润）10月9日上午，市委党校2023年秋季主体班开班，市委书记刘越高出席开学典礼并讲授“开学第一课”。他强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略，奋力写好高质量发展的衡阳答卷。

刘越高指出，高质量发展是中国式现代化的本质要求。要学深悟透习近平总书记关于高质量发展的重要论述，准确把握其丰富内涵和实践要求，增强推动高质量发展的政治自觉、思想自觉和行动自觉，坚定不移走好高质量发展之路。要牢固树立正确政绩观，深刻把握高质量发展的内在逻辑与实现路径，结合衡阳实际，正确处理规模速度和质量效益、有为政府

和有效市场、发展经济和保护生态、发展和安全、当前和长远等“五对关系”。

刘越高强调，要坚持理论联系实际，科学应对衡阳高质量发展面临的机遇挑战。做到眼里有光，科学研判当前形势，主动识变、应变、求变，集中精力办好衡阳的事情。做到心里有数，高度警醒短板弱项，奋发赶超缩小差距，持续释放潜力、激活动力。做到手里有法，敏锐抢抓发展机遇，不断转化为发展胜势。

刘越高强调，要加快推进区域中心化进程，全面落实衡阳高质量发展的目标任务。聚焦经济发展，在产业强市上勇担当，大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略，全力做好产业链“建、

强、补、延”文章，发展壮大实体经济，大力推动文旅融合，加快构建具有衡阳特色的现代化产业体系。聚焦改革开放，在活力激发上求突破，持续深化“放管服”等重点领域改革，加快打造区域性科技创新中心，不断提升衡阳开放型经济水平，以深化改革开放增强发展动力活力。聚焦县域经济，在城乡统筹上想办法，坚持因地制宜、因势利导，发展特色产业、做强县域园区、推进乡村振兴，培育更多高质量发展增长极。聚焦生态环境，在绿色发展上见实效，争当“两山”理论的践行者、污染防治的领头雁、绿色发展的排头兵，让绿色始终成为高质量发展的鲜明底色。聚焦民生福祉，在共建共享上下功夫，大力推进共同富裕，全力办好民生实

事，着力提升群众生活品质。聚焦安全稳定，在筑牢底板上有作为，全力做好防风险、保安全、护稳定等各项工作。聚焦营商环境，在安商护商上树标杆，进一步强化服务意识、契约精神，积极对标先进，全力践行承诺，以实际行动为企业发展营造良好环境。

刘越高强调，要树立真抓实干鲜明导向，在推进高质量发展中永葆对党忠诚的政治品质、涵养人民至上的真挚情怀、锤炼扎实过硬的能力本领、扛牢服务大局的使命担当、坚守清正廉洁的从政底线，广泛凝聚推动衡阳高质量发展的强大合力。

市委副书记、市委党校（衡阳行政学院、市社会主义学院）校长（院长）赖馨正主持。市领导周玉梅、尹培国出席。

刘越高在市委党校调研时强调——

坚守为党育才为党献策初心 奋力加快建设全省一流市级党校

衡阳晚报讯（全媒体记者 陈润）10月9日上午，市委书记刘越高赴市委党校调研。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党校姓党根本原则，坚守为党育才、为党献策的党校初心，不断提高办学质量和水平，奋力建设全省一流市级党校，为加快推进区域中心化进程贡献党校力量。

座谈会上，在全面听取相关情况汇报后，刘越高充分肯定了市委党校的工作成绩。他指出，党校因党而立、为党而办，是党的宝贵家业，要坚持政治建校，牢牢把握党校姓党的根本原则，深刻领会“两个确立”的决定性意义，做到“两个维护”，把党性原则贯穿一切教学、科研、办学活动全过程。

刘越高强调，要聚焦主责主业，充分发挥为党育才的独特价值。把理论教育讲得深入浅出、明白易懂，加强精品课程开发，积极探索开放办学，让理论教育更加深入人心。扎实开展理想信念、党史国史、革命传统、党风廉政等教

育，让党性教育更加触及灵魂。围绕市委重大战略、重要部署、重点工作，帮助学员提高干事创业的真本领、硬力量，让能力培训更加贴近实战。

刘越高强调，要服务中心大局，积极担当为党献策的重要职责。始终在理论阐释上当主力，持续拓展研究阐释的深度和广度，努力推出一批有价值、有深度、有分量的研究成果。始终在资政建言上作表率，聚焦“三高四新”“制造立市、文旅兴城”，加快推进区域中心化进程、政治生态建设等中

心工作和重大决策部署，积极开展前瞻性、政策性、应用性研究，在政策建议上当参谋、出主意。始终在思想引领上走在前，当好党的创新理论的积极宣讲者、马克思主义在意识形态领域指导地位的坚定维护者、用党的意识形态引导社会思潮的可靠排头兵。

刘越高强调，要纯洁学风校风，全面提升办学治校的质量水平。狠抓人才队伍建设，大力实施人才强校战略，拓宽优秀教师来源渠道，积极探索建立党校教师管理体系，全面调动党校教研人员积极性主动性创造性。狠抓教学科研质量，进一步提升党校教师队伍素质，着力打造一流的教学培训体系。狠抓校风教风学风，坚持严以治校、严以治教、严以治学，让学习之风、朴素之风、清朗之风在党校蔚然成风。

市委副书记、市委党校（衡阳行政学院、市社会主义学院）校长（院长）赖馨正，市领导周玉梅、尹培国参加。

刘越高在衡阳县调研时强调——

大力实施美丽乡村建设行动 因地制宜抓好特色产业发展

衡阳晚报讯（全媒体记者 陈润）10月9日下午，市委书记刘越高赴衡阳县调研乡村振兴、村级集体经济发展等工作。他强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，大力实施美丽乡村建设行动，因地制宜抓好特色产业发展，加快推进农业农村现代化，建设宜居宜业和美乡村，全面推进乡村振兴，为衡阳加快推进区

域中心化进程贡献力量。

位于衡阳县栏垅乡栏市村的湖南唯宏日用品有限公司，是衡阳县乡村振兴车间及就业帮扶车间，主要制造牛角梳、按摩梳、木制工艺品等，年产值1000余万元。来到该企业，刘越高察看了企业车间及产品展示，询问企业用工、生产、销售等情况，得知企业产品市场需求旺盛，深

远销东南亚、中东国家，他予以肯定。刘越高指出，推动乡村振兴车间建设是壮大村级集体经济、促进农民就业增收的有效措施，要围绕企业发展所需，用心用情用力为企业纾困解难，推动乡村振兴车间蓬勃发展，为全面推进乡村振兴提供有力保障。

衡阳县岘山镇充分利用当地自然资源丰富、池塘密布、水源充足的优势，大力发

展甲鱼养殖产业，打造“长永甲鱼”特色品牌，于2021年成功申报国家地理标志产品认证。目前全镇20余个村、380余户从事甲鱼养殖业，年产值达1.2亿元。刘越高实地察看了该镇永绿村甲鱼养殖基地，听取养殖基地建设管理情况。他肯定了该镇的特色产业发展之路，鼓励他们在品种培育、产品深加工等方面继续努力，进一步打造和宣传好特色品牌，着力打造乡村振兴特色支柱产业。

随后，刘越高还来到该镇“耙老头”编耙厂，调研村级集体经济发展。他强调，要进一步拓宽村级集体经济发展思路，立足村情实际，精准施策，大力培育特色优势产业，不断激发村级集体经济发展活力，推动村级集体经济不断发展壮大。

市领导尹培国、陈礼洋、曾建华参加调研。

市政府召开常务会议

传达学习“质量强国”“质量强省”有关精神，研究部署复制推广中国（湖南）自由贸易试验区第一批改革试点经验、行政许可事项清单管理等工作 朱健主持

衡阳晚报讯（全媒体记者 罗文鹏）10月9日下午，市长朱健主持召开市政府2023年第28次常务会议，传达学习《质量强国建设纲要》《湖南省质量强省建设纲要》精神，研究部署复制推广中国（湖南）自由贸易试验区第一批改革试点经验、行政许可事项清单管理、行政事业单位财务管理、市文化艺术中心场馆运营管理等相关工作，并审议有关文件。

会议指出，质量工作是高质量发展的基础性、战略性工作，各级各部门要加快建设全员、全方位、全过程质量管理体系，深

入实施质量提升行动，构建大质量工作格局。要全力推进质量强市建设，以实体经济为本，坚持制造业当家，加快支柱产业、新兴产业、特色产业标准体系建设，强化质量安全监管，切实在质量强省、质量强国建设中展现衡阳担当。

会议原则通过《衡阳市复制推广中国（湖南）自由贸易试验区第一批改革试点经验和改革创新典型案例工作方案》，要求各县市区、市直相关部门深入学习研究各项经验案例，对标先进地区，进一步细化工作方案和具体措施，加强政策

解读和业务培训，高标准复制、高质量推广。要加强上下联动和横向联系，统筹各类资源和力量，形成工作合力，确保复制推广工作有序实施并取得实效。

会议原则通过《衡阳市行政许可事项清单（2023年版）》，强调全面实行行政许可事项清单管理对打造公平、高效、可预期的审批服务环境，推进政府治理体系和治理能力现代化具有重要意义。相关部门要严格落实事项清单，加强执行情况监管，不断强化实施情况动态评估和全过程监督，扎实有效做好各项相关工作。

会议指出，加强行政事业单位财务管理、建立健全内部财务管理制度、规范财务收支行为，是贯彻执行国家有关财政财务规章制度、严肃财经纪律的重要环节，要树立过“紧日子”思想，提高资金配置效率，把宝贵资金用在刀刃上。要全面提升财务管理水品，规范财务收支行为，切实维护财经秩序，促进依法理财、依法行政。要严格落实监督监管责任，加大对违法违规行为的处理处罚力度，推动实施联合惩戒，依法依规开展追责问责。

会议强调，市文化艺术中心是开展公共文化服务的重要场所，是保障人民群众基本文化权益的重要阵地。要始终坚持人民为中心，把提升公共文化服务水平摆在重要位置，进一步管好用好公共文化服务场馆，更好满足人民群众对美好生活的向往。

会议还研究了其他事项。